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平成３０年度第２回印西市ふるさとづくり運営会議  会議録  

 

１  開 催 日 時  平 成 ３ １ 年 １ 月 ２ ８ 日 （ 月 ）  

午 後 １ 時 ３ ０ 分 か ら 午 後 ３ 時 ３ ０ 分 ま で  

２  開 催 場 所  印 西 市 役 所  附 属 棟 ２ ４ ・ ２ ５ 会 議 室  

３  出 席 者  髙 橋 定 一 委 員 、 宮 本 律 子 委 員 、 西 井 貴 生 委 員 、  

樋 口 祥 明 委 員 、 涌 井 佐 和 子 委 員 、 桑 田 佳 雄 委 員  

４  欠 席 者  石 橋 篤 委 員  

５  事  務  局  シテ ィプロモー ション 課  林課長 、 篠原係長  

清水 主査 、星 野主査  

６  傍  聴  者  １名  

７  報 告 

（１） 平成３０年度ふるさとづくり運営基金活用状況について 

（２）平成３０年度シティプロモーションの実施状況について 

８  議    事 

（ １ ）  平 成 ３ １ 年 度 ふ る さ と づ く り 運 営 基 金 活 用 事 業 に つ い て  

９  議  事  録（ 要 点 筆 記 ）  

１ 開 会  

２ 座 長 あ い さ つ  

３ 報 告   

（ １ ） 「 平 成 ３ ０ 年 度 ふ る さ と づ く り 運 営 基 金 活 用 状 況 に つ い て 」  

     【 事 務 局 よ り 説 明 】  

議  長   事 務 局 よ り 今 年 度 の ふ る さ と づ く り 運 営 基 金 の 活 用 に つ い て の  

説 明 が あ り ま し た 。 委 員 の 皆 様 か ら 何 か ご 質 問 等 ご ざ い ま し た ら  

お 願 い し ま す 。  

    【 質 問 な し 】  

（ ２ ） 「 平 成 ３ ０ 年 度 シ テ ィ プ ロ モ ー シ ョ ン の 実 施 状 況 に つ い て 」  

    【 事 務 局 よ り 説 明 】  

議  長   事 務 局 よ り 平 成 ３ ０ 年 度 シ テ ィ プ ロ モ ー シ ョ ン の 実 施 状 況 に つ  
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い て の 説 明 が あ り ま し た 。 委 員 の 皆 様 か ら 何 か ご 質 問 等 ご ざ い ま  

し た ら お 願 い し ま す 。  

     【 質 問 な し 】  

 議  長   よ ろ し い で し ょ う か 。 そ れ で は 、 ３ の 報 告 に つ い て は 、 こ れ で  

終 わ り た い と 思 い ま す 。  

   

４ 議 事  

    （ １ ） 「 平 成 ３ １ 年 度 ふ る さ と づ く り 運 営 基 金 活 用 事 業 に つ い て 」  

     【 事 務 局 よ り 説 明 】  

 議  長   た だ い ま 、 事 務 局 よ り 説 明 が あ り ま し た が 、 平 成 31年 度 の 基 金

活 用 事 業 へ の 基 金 充 当 見 込 額 に つ き ま し て は 、 中 学 生 海 外 派 遣 研

修 の 499万 3千 円 と シ テ ィ プ ロ モ ー シ ョ ン に 要 す る 経 費 の 1,863万 4

千 円 と い う こ と で ご ざ い ま す 。 国 際 交 流 事 業 の 中 学 生 海 外 派 遣 研

修 に つ き ま し て は 、 既 に 採 択 さ れ て お り ま す の で 、 シ テ ィ プ ロ モ

ー シ ョ ン に 要 す る 経 費 に つ き ま し て 、 適 当 か 否 か を 委 員 の 皆 様 か

ら ご 意 見 を い た だ き た い と い う こ と で ご ざ い ま す 。  

      シ テ ィ プ ロ モ ー シ ョ ン に 要 す る 経 費 は 、 3年 間 の 債 務 負 担 行 為

を 設 定 し 、 シ テ ィ プ ロ モ ー シ ョ ン を 効 果 的 に 推 進 し て い く た め の  

経 費 と い う こ と に つ き ま し て 、 委 員 の 皆 様 か ら ご 質 問 等 ご ざ い ま  

し た ら 、 お 願 い し ま す 。  

 委  員   こ の 平 成 31年 度 の 予 算 を 了 承 す る と 自 動 的 に 平 成 32年 度 ･ 33年

度 も 了 承 す る こ と に な る の で す か 。  

事 務 局   そ の よ う に 考 え て お り ま す 。  

委  員   毎 年 金 額 が 500万 円 ず つ 位 上 が っ て い る の は 何 か 理 由 が あ り ま  

す か 。  

事 務 局   毎 年 、 3年 間 に お い て そ れ ぞ れ 設 計 を 出 し て お り ま す 。 初 年 度  

に つ き ま し て は 、 ホ ー ム ペ ー ジ の 作 成 で す と か 啓 発 物 資 の 作 成 な  

ど 、 作 る 作 業 を 中 心 に や っ て い こ う と 考 え て 設 計 を 行 っ て お り ま  
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す け れ ど も 、 3年 目 に 順 を 追 っ て い く に し た が っ て 、 広 告 費 の ビ  

ジ ョ ン 放 映 、 ア プ リ を 使 っ た PRの 実 施 を 設 計 す る と 金 額 が 年 々 増  

え て い く 状 況 に な っ て お り ま す 。  

委  員   3年 間 で 7千 万 円 を 超 え て い て 、 詳 細 も 何 も 示 さ れ な い と 金 額 に  

対 し て 判 断 す る 材 料 が な い と 思 う の で す が 。  

事 務 局   予 算 計 上 し た と き に 設 計 書 を 作 成 し ま す が 、 入 札 の 基 と な る 資  

料 と な り ま す の で 、 金 額 入 り の 設 計 書 を 出 す こ と が ご 提 示 で き ず  

苦 し い と こ ろ で ご ざ い ま す 。 内 容 ご と の 金 額 は 積 み 上 げ て お り ま  

す け れ ど も 、 こ の よ う な 形 に な っ て お り ま す 。  

委  員   も う 少 し 、 内 容 や 計 画 に つ い て 、 ご 提 示 い た だ か な い と 判 断 の  

し よ う が な い か な と 思 い ま す 。 も し 、 こ こ で 否 決 さ れ た 場 合 、 ど  

う さ れ る の か 、 市 の お 金 で 実 施 す る の で す か 。 充 当 し な け れ ば 実  

施 し な い と い う 考 え で し ょ う か 。  

事 務 局   会 議 の 結 果 を 基 に 市 長 が 決 定 し ま す が 、 金 額 を ご 提 示 で き な い  

の は 申 し 訳 な く 思 っ て お り ま す け れ ど も 、 市 の プ ロ モ ー シ ョ ン は  

実 施 し た い と 思 っ て お り ま す 。  

委  員   な ぜ 一 般 財 源 で は な く 基 金 を 取 り 崩 す の を 前 提 す る か わ か ら な  

い な と 思 い ま し た 。 な ぜ 基 金 を 充 当 す る の か 理 由 を 伺 い た い 。 金  

額 が 大 き い で す し 、 シ テ ィ プ ロ モ ー シ ョ ン に つ い て 、 シ ビ ッ ク プ  

ラ イ ド を 醸 成 す る と い う こ と も あ っ た と 思 い ま す 。 そ こ の と こ ろ  

を ど う し て い く の か に つ い て 、 今 の ご 説 明 で す と ホ ー ム ペ ー ジ の  

作 成 で す と か 、 何 か が つ な が る の だ と 思 い ま す が 、 プ ロ モ ー シ ョ  

ン ビ デ オ を 作 る の に 1千 万 円 か か る の は し か た が な い の か も し れ  

な い で す け れ ど も 、 そ れ だ け の お 金 を か け る と い う こ と が 、 費 用  

対 効 果 と し て 考 え た と き に 運 営 基 金 の 充 当 事 業 で あ る か ど う か 考  

え を 伺 い た い と 思 い ま す 。  

事 務 局   ま ず 、 臨 時 経 費 か 経 常 経 費 か 考 え た と き に 3年 間 の 長 い 期 間 に  

な っ て し ま い ま す が 、 特 別 に プ ロ モ ー シ ョ ン を し た い と 考 え て お  

り ま す 。 そ れ 以 降 は 大 き な プ ロ モ ー シ ョ ン は 考 え て お り ま せ ん の  
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で 、 今 回 、 臨 時 的 経 費 の 意 味 合 い で 実 施 さ せ て い た だ い た い と 考  

え て お り ま す 。 シ ビ ッ ク プ ラ イ ド は 最 終 目 標 で 、 平 成 ３ ０ 年 度 は  

印 西 市 を 全 国 的 に 知 っ て も ら う 、 そ の ほ か に 移 住 ・ 定 住 も ご ざ い  

ま す の で 、 順 を 追 っ て 作 っ て い き た い と 考 え て お り ま す 。  

委  員    今 の 説 明 で す と 、 臨 時 経 費 は こ の 基 金 を 取 り 崩 す と い う ふ う に  

聞 こ え る の で す け れ ど も 、 実 際 は そ う で は な く て 臨 時 的 に 実 施 す  

る こ と も 含 め て 市 の 長 期 計 画 の 中 で 具 体 的 な こ と が 出 て く る と 思  

う の で す が 、 単 純 に 臨 時 だ か ら と い う こ と で は な い と 思 う し 、 施  

策 の 中 で や る べ き 事 業 で あ れ ば 、 も っ と 内 容 を 詰 め て か ら 基 金 を  

使 う べ き か ど う か と い う と こ ろ に か か る 気 が し ま す 。 全 額 に す る  

の か 、 割 合 に す る の か 、 中 身 が わ か っ て 、 基 金 を 充 て る べ き 判 断  

が で き る 段 階 で こ こ に か か っ て く る 気 が す る の で す け れ ど も 。  

事 務 局    事 業 者 を プ ロ ポ ー ザ ル で 選 定 し た い と 考 え て お り ま す が 、 そ の  

     中 で 、 設 計 書 は こ ち ら の 想 定 で 作 成 し て お り ま す 。 そ れ を 出 し て  

     し ま う と 、 事 業 者 そ れ ぞ れ の 強 み が 出 せ る プ ロ ポ ー ザ ル に な ら な  

い と い う の が ご ざ い ま す け れ ど も 、 今 年 度 の コ マ ー シ ャ ル は 約 1 

千 万 円 か か っ て お り ま す が 、 効 果 を 考 え る と 業 界 の 中 で は 安 い と  

言 わ れ て お り ま す 。 今 回 20代 、 30代 の 女 性 を メ イ ン タ ー ゲ ッ ト と  

し て お り ま し た が 、 今 度 は そ れ 以 外 の 世 代 も 対 象 と し て シ ビ ッ ク  

プ ラ イ ド を 醸 成 し て 、 い た だ い て 移 住 プ ラ ス 定 住 を 求 め て お り ま  

す 。 印 西 市 を ネ ッ ト で 調 べ た と き に 今 の 市 の ホ ー ム ペ ー ジ で は 魅  

力 が 伝 わ ら な い の で シ テ ィ プ ロ モ ー シ ョ ン 専 用 の ホ ー ム ペ ー ジ や  

紙 ベ ー ス の も の を 作 成 す る 。 選 定 さ れ た 会 社 に も よ り ま す が 、 2 

年 目 以 降 は 動 画 の 制 作 ・ 活 用 を 考 え て お り ま す 。 今 年 度 、 実 施 し  

て み て 、 や は り 地 上 波 が 強 い と い う こ と で 、 印 西 市 の CMを 地 上 波  

で 放 映 し た い と 考 え て い る 設 計 で ご ざ い ま す が 、 も っ と い い 提 案  

が あ れ ば 、 そ れ を 採 用 し た い と 考 え て お り ま す 。  

委  員    公 募 を し て 、 あ る 程 度 内 容 を 詰 め て 実 際 や る 状 況 の 中 で 基 金 を  

充 て る か の 判 断 す る 順 番 で も い い の で は な い で す か 。 こ の 場 で 決  
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め る と 言 わ れ て も 判 断 で き な い で す よ ね 。  

事 務 局    予 算 計 上 の あ と に と い う こ と で す か 。  

委  員     そ う で す 。 否 決 さ れ た ら や ら な い の で す か と 聞 い た の は 、 実 際  

や る は ず の も の を 基 金 を 使 っ た の で あ れ ば 市 の お 金 と し て は 余 裕  

が で て き て 、 市 民 に 戻 る と い う こ と で よ い で す け れ ど も 、 今 の 段  

階 で こ の 人 数 で OKで す と は 少 な く て も 企 業 で は 絶 対 言 え な い で す 。  

事 務 局    も し も 、 不 採 用 に な っ た と し て も 市 長 に 報 告 さ せ て い た だ き 、  

判 断 と な り ま す が 、 ふ る さ と づ く り 運 営 基 金 の 活 用 で す け れ ど も 、  

原 資 が 1億 5千 万 円 ほ ど に な っ て お り ま す 。 い つ 使 う の か と い う の  

が ご ざ い ま す け れ ど も 、 今 、 日 本 中 で 人 口 減 少 傾 向 が あ る 中 で 印  

西 市 の 人 口 は 増 え て お り 、 先 ほ ど か ら シ ビ ッ ク プ ラ イ ド と い う  

言 葉 も 出 て お り ま す が 、 印 西 の ふ る さ と を 愛 し て い た だ い て 、 そ  

こ で 醸 成 し て い く こ と が ふ る さ と づ く り 運 営 基 金 の 目 的 だ と 思 っ  

て お り 、 そ れ を 使 い シ テ ィ プ ロ モ ー シ ョ ン を し て い く こ と が 市 の  

考 え で ご ざ い ま す の で 、 よ ろ し く お 願 い い た し ま す 。  

議  長    基 金 を 充 当 し て は い け な い と は 言 っ て い な く て 、 判 断 が で き な  

い と 言 っ て い る 訳 で 、 判 断 が で き る 状 況 に な っ て か ら 協 議 す れ ば  

い い の で は な い で し ょ う か と い う こ と を 申 し 上 げ て い る 訳 で す 。  

市 制 施 行 10周 年 、 20周 年 で 基 金 を 使 っ て 、 30周 年 で も 何 か や る と  

思 い ま す が 、 そ う し た 場 合 に 40周 年 は ど う す る の か 、 長 期 的 に ど  

う 考 え て い る か 以 前 に も 提 示 を お 願 い し て お り ま す が 、 そ の 中 で  

7千 万 円 と い う の は ト ー タ ル で 見 て い か な い と 評 価 で き な い の で  

は な い か と 思 い ま す 。 い い と は 言 え な い と い う の が 現 状 で す 。  

事 務 局    こ の 中 で 判 断 す る と い う の は 難 し い と 思 い ま す が 、 事 業 に つ い  

て 、 検 討 を 行 っ て い た だ き た い と 思 い ま す 。 運 営 会 議 で 基 金 が な  

く な っ て し ま っ て も 良 い の か と い う 意 見 が 出 ま し た と い う こ と を  

財 政 課 に 伝 え た と こ ろ 、 ふ る さ と づ く り 運 営 基 金 は 、 元 々 は 63年  

の ふ る さ と 創 生 事 業 か ら 積 み 立 て て き た も の で す 。 30周 年 、 40周  

年 等 の 事 業 が 決 ま っ て い れ ば 、 そ れ に 向 か っ て 積 み 立 て て い き ま  
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す け れ ど も 、 ふ る さ と づ く り 運 営 基 金 は 流 動 的 で し て 、 ふ る さ と  

づ く り 運 営 寄 附 金 が 28年 度 60万 円 、 29年 度 63万 円 、 30年 度 70万 円  

で 少 し ず つ 上 が っ て き て は い ま す が 、 こ の ま ま い く と 基 金 が な く  

な る こ と を 財 政 課 と 協 議 し ま し て 、 基 金 の 使 い 道 に つ い て 、 市 長  

に も 相 談 し た と こ ろ 、 目 的 が 達 成 で き る の で あ れ ば 使 い き っ て も  

い い の で は な い か と い う こ と で ご ざ い ま し た 。 30周 年 、 40周 年 記  

念 事 業 は ど う す る の か に つ き ま し て は 、 一 般 財 源 で 対 応 す る と い  

う こ と で ご ざ い ま し た 。 現 状 で は シ テ ィ プ ロ モ ー シ ョ ン に 使 う こ  

と が 良 い の で は と 庁 内 で は オ ー ソ ラ イ ズ さ れ て お り ま す 。  

事 務 局   ふ る さ と づ く り 運 営 基 金 で す の で 、 私 ど も が シ テ ィ プ ロ モ ー シ  

ョ ン 課 と し て ふ る さ と づ く り を し て い く う え で 、 こ の 事 業 を 実  

施 す る こ と が 使 命 だ と 考 え て お り ま す 。 ま た 、 将 来 の 事 業 に 関  

し て は 、 市 制 30周 年 、 40周 年 記 念 事 業 に つ き ま し て は 、 ま だ 決  

定 し て お り ま せ ん の で 、 今 は ま だ 考 え な く て よ い と い う こ と で  

私 ど も が や る べ き も の に 基 金 を 充 当 し た い と い う こ と で ご ざ い  

ま す 。  

委  員     ふ る さ と づ く り 運 営 基 金 な の で PRだ け を 実 施 す る た め の 基 金 で  

は な い 気 が し ま す 。 ふ る さ と づ く り を ど の よ う に 考 え て い く 中  

で 、 PR、 そ れ か ら 実 際 に ふ る さ と を 良 く し て い っ て 住 み や す く  

し て い く と こ ろ を 含 め て 、 ど の よ う に お 金 を 使 っ て い く べ き か  

大 き な 計 画 の 中 で 判 断 し て や っ て い く 方 が 市 の 事 業 で 何 を す る  

か と な っ た と き に 、 当 初 は 3億 円 で ず っ と 貯 め て 使 う こ と は 悪  

い こ と で は な い の で 、 基 金 の 使 う 方 向 性 が 変 わ っ て き て い て 今  

ま で は 少 し ず つ 使 っ て い た の を 方 向 転 換 し た の で 全 体 的 に ど う  

使 っ て い く の か 説 明 が な い ま ま 3年 間 で 7千 万 円 使 う と い う の が  

引 っ か か る し 、 内 訳 も わ か ら な い と こ ろ が 引 っ か か っ て い る 。  

計 画 の 中 で ど う 使 っ て い く の か 明 確 に わ か れ ば そ れ な り の 判 断  

が で き る の で な い か と 思 い ま す 。  

事 務 局    そ う し ま す と 、 入 札 終 わ っ て 、 事 業 内 容 が 決 ま っ た 後 と い う  
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こ と で し ょ う か 。    

委  員    そ れ も ひ と つ で す 。 あ る 程 度 、 内 容 が 決 ま っ た 後 で か け て い  

     た だ い て も い い で す し 。 例 え ば 、 3年 間 は こ の 事 業 を 充 当 し て 、  

     現 在 の 残 額 が ど の く ら い で 、 そ れ 以 外 の 計 画 で 、 5年 後 位 に こ の  

     事 業 み た い な 感 じ で お 示 し し て い た だ い た 方 が 会 議 と し て は 中  

     身 が あ る の で は な い か と 思 い ま す 。  

事 務 局    平 成 27年 度 に 策 定 し た 「 シ テ ィ セ ー ル ス プ ラ ン 」 、 平 成 29年  

度 末 に 策 定 し た 「 シ テ ィ セ ー ル ス プ ラ ン 実 施 計 画 」 を も っ て や  

ら せ て い た だ い て お り ま す 。 今 後 、 臨 時 で 金 額 の 大 き い も の 予  

定 は ご ざ い ま せ ん 。 中 学 生 海 外 派 遣 に つ き ま し て は 、 3年 終 り ま  

し た ら 一 般 財 源 で 対 応 し ま す 。 シ テ ィ プ ロ モ ー シ ョ ン に つ き ま

し て も 3年 基 金 を 使 わ せ て い た だ い た あ と は 基 金 を 使 う 予 定 は ご

ざ い ま せ ん 。 今 の と こ ろ 30周 年 ま で は 考 え て お り ま せ ん 。 基 金  

残 高 が 8千 万 円 位 に な り ま す が 、 そ れ 以 降 は 今 の と こ ろ 、 ご ざ い  

ま せ ん 。  

委  員    ほ か の 世 代 に PRは 何 か ご ざ い ま す か 。  

事 務 局    今 年 度 は 20代 、 30代 を 中 心 に 行 っ て き ま し た が 、 来 年 度 か ら 3 

年 間 は 多 年 代 の す べ て の 方 に 印 西 市 を 知 っ て も ら い 、 愛 し て い  

た だ こ う と 考 え て お り ま す 。 SNSだ け で は な く 冊 子 等 を 使 っ た PR 

や イ ベ ン ト も 実 施 し た い と 考 え て お り ま す 。  

委  員    資 料 3の 海 外 派 遣 研 修 だ と 市 内 に 住 ん で い る 子 ど も た ち に 直 接  

還 元 さ れ る も の に お 金 を 使 っ て い る け ど 、 シ テ ィ プ ロ モ ー シ ョ  

ン 支 援 業 務 だ と あ ま り 市 民 の 方 に 還 元 さ れ て い る イ メ ー ジ が 沸  

か な い と 感 じ ま す 。 も う ひ と つ は あ る 年 代 だ け に 抜 け て い る と  

い う か 、 そ う い う イ メ ー ジ な の に こ れ だ け お 金 が か か る 。 印 西  

市 に 住 ん で い る 人 に 説 明 が つ く よ う に や っ て い く 必 要 が あ る と  

思 い ま し た 。 例 え ば 、 映 像 が 1千 万 か か る の は わ か り ま す が 、 毎  

年 作 る 必 要 が あ る の か な ど 、 も う 少 し 市 民 の 方 に 還 元 す る よ う  

な 計 画 で は な い の だ な と 思 い ま し た 。 そ の 辺 を 教 え て く だ さ い 。  
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事 務 局   シ テ ィ プ ロ モ ー シ ョ ン は 難 し く て 、 シ ビ ッ ク プ ラ イ ド を 持 っ て  

も ら う に は 、 印 西 市 に 住 ん で い い で す ね と 言 わ れ る こ と で 市 民 の  

ふ る さ と 意 識 の 醸 成 や シ ビ ッ ク プ ラ イ ド の 醸 成 に つ な が る と 考 え  

て お り ま す の で 、 ま ず 市 外 に PRす る こ と で 、 醸 成 に つ な が っ て い  

く と 考 え て お り ま す 。 今 回 CMを 作 っ て 、 SNSで 発 信 し て い て い る  

の が 市 内 の 方 が 多 く 、 自 分 の 住 ん で い る 市 が こ ん な CM作 っ た み た  

い な 感 じ で 、 市 外 の 方 へ プ ロ モ ー シ ョ ン と シ ビ ッ ク プ ラ イ ド の 醸  

成 に つ な が っ て い る と 考 え て お り ま す 。 今 年 度 は 、 シ テ ィ セ ー ル  

ス プ ラ ン に あ る よ う に 20代 、 30代 を メ イ ン タ ー ゲ ッ ト に プ ロ モ ー  

シ ョ ン を 行 い ま し た が 、 来 年 度 か ら は 全 方 向 に 向 け て プ ロ モ ー シ  

ョ ン を 行 っ て い こ う と 考 え て お り ま す  

委  員   自 分 た ち が 市 の 良 い も の を 発 信 で き る よ う に と 仰 っ て お り ま し  

た け れ ど も 、 市 の 何 が 良 い も の な の か 、 ど の よ う に 考 え て お り ま  

す か 。  

事 務 局   印 西 市 の 何 が 良 い の か を と り ま と め た 冊 子 作 っ て Ｐ Ｒ し て 市 民  

の 方 に も 再 認 識 し て 、 発 信 し て い た だ け れ ば と 考 え て お り ま す 。  

委  員   市 の 何 が い い の か 、 そ れ を 誰 が 決 め る の か 、 冊 子 を 作 る 過 程 は  

ど の よ う に な る の で し ょ う か 。  

事 務 局   何 が 良 い の か 、 人 そ れ ぞ れ だ と 思 い ま す 。 年 代 や 性 別 で も 違 う  

と 思 い ま す の で 、 今 後 検 討 し て い き た い と 考 え て お り ま す 。  

委  員   ぜ ひ 、 市 民 の 中 か ら 伝 え る よ う な 形 を と っ て い た だ き た い と 思  

い ま す 。 自 分 が 関 わ っ た も の の 熱 量 は 違 い ま す し 、 そ の た め に シ  

テ ィ プ ロ モ ー シ ョ ン 課 が 動 い て い た だ き た い と 思 っ て い ま す 。  

委  員   ふ る さ と づ く り 運 営 基 金 を ど の よ う に 使 う の か 、 シ テ ィ プ ロ モ  

ー シ ョ ン に 8千 万 円 使 う の が 気 に か か っ て い て 、 ふ る さ と づ く り  

は PRだ け で は な く て 、 住 み よ さ ラ ン キ ン グ 7年 連 続 1位 で す け れ  

ど も 、 住 み た い ま ち に し て い く た め に ど う す れ ば い い の か を 含  

め て や ら な け れ ば い け な い こ と が た く さ ん あ っ て 、 市 の 計 画 の  

中 に も あ る と 思 い ま す 。 そ の 中 で 、 シ テ ィ セ ー ル ス だ け と い う  
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の が 違 和 感 が あ り ま す 。 こ こ の 部 分 は 基 金 を 使 う と か 、 そ う い  

う 方 が 基 金 の 使 い 方 と し て は い い よ う な 気 が し ま す が 、 そ れ に  

つ い て 、 ど う 考 え て い ま す か 。  

事 務 局     財 政 課 と 相 談 し た 時 は 、 そ う い う 視 点 は な か っ た も の で 、 考  

え な け れ ば な ら な い と 気 づ か さ れ ま し た 。 た だ 、 シ テ ィ プ ロ モ  

ー シ ョ ン の 支 援 業 務 と し て は 、 基 金 で し か で き な い と い う と こ  

も あ り ま す の で 、 そ れ が 住 み や す い ま ち に も つ な が る と 思 っ て  

お り ま す 。  

事 務 局     実 際 、 住 み よ く す る た め の 施 策 は 、 企 画 政 策 課 を は じ め 、 全 庁  

で 行 っ て お り ま す が 、 シ テ ィ プ ロ モ ー シ ョ ン 課 と い う こ と で 、  

シ テ ィ プ ロ モ ー シ ョ ン に 特 化 し た 事 業 を 実 施 し た い と い う こ と  

で ご ざ い ま す 。 ふ る さ と づ く り 運 営 基 金 充 当 が そ れ だ け で 良 い  

の か と い う の も ご ざ い ま す が 、 住 み よ く す る た め の 施 策 は 経 常

的 な 事 業 で 実 施 し て お り ま し て 、 シ テ ィ プ ロ モ ー シ ョ ン 自 体 が

臨 時 と い う こ と も ご ざ い ま す が 、 運 営 基 金 は こ こ に 充 て る と い  

う こ と で ご ざ い ま す 。  

事 務 局   各 課 が 実 施 し て い る 事 業 は 、 一 般 財 源 も あ り ま す け れ ど も 、 国

や 県 か ら 交 付 金 等 を い た だ い て 経 常 的 に 行 っ て お り ま す 。  

委  員   経 常 的 に や る こ と は 一 般 財 源 で す け れ ど も 、 ふ る さ と づ く り で  

基 盤 な と こ ろ で 今 ま で や っ て き た も の だ け で は な く 、 も っ と あ  

る の で は と い う こ と を 含 め て 、 他 に あ る も の を 基 金 を 使 っ て 、  

広 告 PRを う ま く バ ラ ン ス を と っ て や ら な く て は い け な い 気 が  

し ま す 。 そ こ が よ く わ か ら な い 状 況 で 、 1億 何 千 万 円 使 い ま す と  

い う の が 違 和 感 が あ り ま す 。 PRす る に は お 金 が か か る の は 理 解  

で き ま す け ど 、 バ ラ ン ス が 悪 い の で は な い か と 思 い ま す 。 シ テ  

ィ プ ロ モ ー シ ョ ン 基 金 で は な い の で 、 ふ る さ と づ く り 運 営 基 金  

と し て 、 シ テ ィ プ ロ モ ー シ ョ ン と そ れ 以 外 の 部 分 を バ ラ ン ス の  

中 で 実 施 し て 、 経 常 的 に や っ て い な い も の で 市 民 の た め に な る  

施 策 等 が 本 当 に な い の か な と 気 に な っ て い ま す 。 そ れ を 実 施 し  



 10 

よ う と し た と き に 残 額 が 減 っ て し ま っ て 充 て よ う が な い 状 況 に  

な っ た ら ど う な の か な と 思 い ま す 。  

 委  員    予 算 の 流 れ を 教 え て く だ さ い 。  

 事 務 局    仮 に こ ち ら で 事 業 採 択 い た だ き ま す と 市 長 に 答 申 い た し ま し  

て 、 市 長 が 予 算 計 上 す る か 否 か の 判 断 を い た し ま す 。 予 算 計 上  

す る と な り ま し た ら 、 議 会 に 上 程 し ま す 。 議 会 の 議 決 後 、 新 年  

度 に 公 募 型 プ ロ ポ ー ザ ル の 実 施 、 市 で も 設 計 書 を 作 成 し ま す が 、

一 番 良 い 提 案 を し た 事 業 者 が 選 定 さ れ ま し て 、 そ の 内 容 に 従 い  

ま し て 契 約 を い た し ま す 。 3月 に 議 会 、 4月 か 5月 に プ ロ ポ ー ザ ル  

の 実 施 、 契 約 を 6月 中 と い う 流 れ で 進 め て い け た ら と 考 え て お り  

ま す 。  

 委  員    議 会 で は 内 容 の 説 明 は さ れ る の で し ょ う か 。  

 事 務 局    予 算 常 任 委 員 会 と い う 議 員 全 員 で は な く 、 予 算 の た め の 委 員  

会 で 質 問 さ れ れ ば お 答 え し て お り ま す 。  

 委  員    今 、 こ こ で 否 決 さ れ た ら ど う さ れ ま す か 。  

 事 務 局     こ こ で 否 決 さ れ ま し た 旨 を 市 長 に 答 申 い た し ま す 。 最 終 的 に 市  

長 に 予 算 計 上 す る か 否 か の 判 断 を し て い た だ く と い う こ と に な  

り ま す 。 上 程 す る と な っ た 場 合 は 、 一 般 財 源 か 基 金 か 市 長 に 判  

断 し て い た だ く と い う こ と で ご ざ い ま す 。  

 委  員    プ ロ ポ ー ザ ル の 審 査 基 準 と 審 査 委 員 は ど う い う 構 成 で し ょ う  

か 。  

 事 務 局    プ ロ ポ ー ザ ル の 評 価 表 に つ い て は 、 新 年 度 、 発 注 の 決 裁 後 、  

プ ロ ポ ー ザ ル 審 査 委 員 会 を 開 催 し ま し て 、 プ ロ ポ ー ザ ル の 評 定  

を い た し ま す 。 基 本 的 に は 1次 審 査 で 企 画 提 案 書 の 書 類 審 査 、 2 

次 審 査 で ヒ ア リ ン グ を 実 施 し て お り ま す 。 今 年 度 は ４ 社 ご ざ い  

ま し て 、 1次 審 査 で 1社 が 落 選 、 3社 が 2次 審 査 の ヒ ア リ ン グ を 実

施 し て お り ま す 。 公 示 を か け る と き に 仕 様 書 に 従 い ま し て 評 価  

表 を 作 成 し ま す け れ ど も 、 概 ね 企 画 書 の 内 容 が ど う か と い う こ

と と プ レ ゼ ン 能 力 で 評 価 を 行 い 、 審 査 員 は 関 係 す る 部 長 、 課 長  
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を 中 心 に 審 査 委 員 会 を 設 け さ せ て い た だ い て お り ま す 。  

議  長    他 に ご ざ い ま す か 。 そ れ で は 、 挙 手 に よ る 多 数 決 で お 諮 り い

た し ま す 。 平 成 31年 度 当 初 予 算 の ふ る さ と づ く り 運 営 基 金 の 基  

金 活 用 事 業 と い た し ま し て 、 シ テ ィ プ ロ モ ー シ ョ ン を 効 果 的 に  

推 進 し て い く た め の 3年 度 分 の 経 費 に つ き ま し て 賛 成 の 方 は 挙 手  

を お 願 い い た し ま す 。  

【 賛 成 3名 ・ 反 対 2名 】  

議  長    そ れ で は 、 た だ 今 の 委 員 の 皆 様 の ご 意 見 で は 、 シ テ ィ プ ロ モ  

ー シ ョ ン に 要 す る 経 費 の 平 成 31年 度 か ら 平 成 33年 度 に か け て 債  

務 負 担 行 為 を 設 定 す る こ と に つ き ま し て 、 ふ る さ と づ く り に ふ  

さ わ し い 3名 、 ふ さ わ し く な い 2名 と い う こ と で ご ざ い ま し た 。  

つ き ま し て は 、 そ の 旨 を 市 長 に 答 申 い た し ま す 。 さ ら に 今 回  

は 、 多 数 の 意 見 が で て お り ま す の で 、 そ れ に つ き ま し て も 市 長  

に 十 分 伝 え て い た だ く よ う お 願 い し た い と 思 い ま す 。  

以 上 で 議 題 は 全 て 終 了 と な り ま し た の で 、 只 今 を も ち ま し て 、  

議 長 の 任 を 解 か せ て い た だ き ま す 。  委 員 の 皆 様 に お か れ ま し て  

は 、 議 事 進 行 に ご 協 力 い た だ き 、 あ り が と う ご ざ い ま し た 。 そ  

れ で は 進 行 を 事 務 局 に お 返 し し ま す 。  

  

 ５ そ の 他  

事 務 局    髙 橋 座 長 、 あ り が と う ご ざ い ま し た 。 そ れ で は 、 そ の 他 で ご  

ざ い ま す が 、 会 議 全 体 を 通 し ま し て 、 質 問 等 ご ざ い ま し た ら お  

願 い い た し ま す 。  

    【 質 問 等 な し 】  

事 務 局   よ ろ し い で し ょ う か 。 資 料 4を ご 覧 く だ さ い 。 ほ と ん ど の 皆 様  

の 任 期 が 7月 31日 ま で と な っ て お り ま す 。 皆 様 の 人 事 異 動 等 あ る と  

思 い ま す が 、 各 委 員 の 皆 様 ご 連 絡 さ せ て い た だ き ま し て 、 今 後 ど  

う す る か 相 談 さ せ て い た だ き た い と 思 い ま す 。 そ れ に つ き ま し て  

は 、 書 面 等 考 え て お り ま す の で 、 よ ろ し く お 願 い し た い と 思 い ま  
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す 。  

 

  ６ 閉 会  

 事 務 局   よ ろ し い で し ょ う か 。 そ れ で は 以 上 を も ち ま し て 、 平 成 30年 度  

第 2回 ふ る さ と づ く り 運 営 会 議 を 終 了 い た し ま す 。 長 時 間 に 亘 り 、  

お 疲 れ 様 で ご ざ い ま し た 。 あ り が と う ご ざ い ま し た 。  
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平 成 ３ ０ 年 度 第 ２ 回 印 西 市 ふ る さ と づ く り 運 営 会 議 の 会 議 録 は 、 事 実 と 相

違な い こと を 承 認 す る 。  

 

 

  平 成 ３ １ 年 ２ 月 １ ８ 日  

 

         印西 市ふるさ とづくり運 営 会議  

 

          委  員    涌井  佐 和子  

 

委  員    桑 田  佳 雄  


